



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ  
ЧЕЛОВЕКА

**Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав  
потребителей и благополучия человека по Новосибирской области  
(Управление Роспотребнадзора по Новосибирской области)**

Челюскинцев ул., д. 7а, г.Новосибирск, 630132

телефон 220-26-78 факс 220-28-75 E-mail: [Upravlenie@54.rospotrebnadzor.ru](mailto:Upravlenie@54.rospotrebnadzor.ru) <http://www.54.rospotrebnadzor.ru>

ОКПО 75861582, ОГРН 1055406024794 ИНН/КПП 5406306550/540701001

29.03.2023г. № 323

Администрация Ордынского района

Информация на сайт

### **Осторожно - бешенство !**

Ордынский район находится на территории Западно-Сибирского природного очага бешенства – смертельно-опасного инфекционного заболевания, общего для человека и животных. По данным ВОЗ, ежегодно в мире более 55 тысяч человек умирают от этого заболевания. За всю историю человечества не было ни одного случая выздоровления от этого заболевания.

Вирус бешенства постоянно циркулирует в природе. Чаще всего это заболевание наблюдается среди плотоядных животных – собак, волков, лисиц, кошек, хорьков и других. Помимо них болеют также травоядные (лошади, крупный и мелкий рогатый скот), грызуны и птицы.

Человек заражается бешенством при контакте с больным животным, чаще домашним. Вирус может попасть в организм не только после укуса, но и в том случае, если слюна бешеного животного попадает в маленькую ранку на теле или на слизистую оболочку.

Немалую опасность представляют бездомные собаки и кошки, численность которых постоянно растет. Ежегодно за медицинской помощью в Ордынском районе обращается до 100 человек, пострадавших от животных, причем около 50 % из них – это дети до 14 лет.

Попав в организм человека, вирус может «дремать» от нескольких дней до года. Однако уже в это время он активно продвигается по нервным окончаниям к центральной нервной системе и в конечном итоге поражает мозг. Наиболее опасны для человека укусы в руки, шею и голову, поскольку оттуда вирус очень быстро попадает в головной и спинной мозг. Под воздействием вируса происходит дегенерация нервных клеток, что обуславливает различные неврологические нарушения и гибель животного и человека от асфиксии.

Чтобы избежать заражения, ежегодно прививайте своих домашних питомцев от бешенства. Не допускайте к охоте на диких животных невакцинированных собак. Прививки проводятся бесплатно.

Соблюдайте правила содержания домашних животных, не допускайте самовыгула.

Не подбирайте диких или домашних безнадзорных животных, либо найдите возможность в кратчайший срок показать их ветеринарному врачу и привить от бешенства.

При появлении диких животных на личных подворьях, на территории населенных пунктов будьте бдительны. Если дикое животное не убегает при виде человека и пытается войти с ним в контакт – это опасно, так ведут себя больные животные.

От укусов животными чаще всего страдают дети, поэтому необходимо постоянно проводить с ними разъяснительную работу и не позволяйте играть с бездомными животными.

При укусах неизвестными животными и даже просто попадания их слюны на кожу, немедленно обращайтесь в медицинское учреждение по месту проживания. Эффективность лечения находится в прямой зависимости от времени обращения за медицинской помощью после укуса.

Вакцины, используемые в настоящее время, вводятся 6 раз. Если за укусившим животным удалось установить наблюдение, и в течение 10 суток после укуса оно осталось здоровым, то ограничиваются только тремя инъекциями антирабической вакцины. Кроме того, если вы пострадали от неизвестного или подозрительного на бешенство животного или получили травмы опасных участков (голова, кисти рук), вам будет назначена не только вакцинация, но и введен специальный иммуноглобулин.

Обязательно получите полный курс прививок после покуса или ослюнения животным, не прерывайте курс вакцинации самостоятельно. Прививки единственное средство для предотвращения этого смертельного заболевания, которое в настоящее время нельзя вылечить, а можно лишь своевременно предупредить.

Начальник территориального отдела  
Управления Роспотребнадзора по  
Новосибирской области в Ордынском районе

Ж.Г. Шарова